AJI'EBPA U HAYAJIA
MATEMATUYECKOI'O AHAJIU3A

BBIYUCJIEHUE MJIOLAIEN
C IOMOIIbIO UHTETPAJIA.




Pebsata, Ha npownomM ypokKe Mbl C BaMW YXXE BblHMCHANW nrowaan
PasnnYHbIX douryp, OrpaHnNYeHHbIX HEKOTOPbIM rpadomkom 7
OONOSIHUTENbHbIMKN ycnoBusiMn. CTOUT 3aMeTUTb, YTO BO BCEX MNpumMepax
HWXHUM OCHOBaHWeM, Tpebyembix duryp, cnyxuna npamasa y=0. Ho kak ObITb
B Cnydvae, Korga purypa CHM3y orpaHudeHa rnpousBosibHOMN NPsSMOn?

[laBanTe paccMOTpUM MPOU3BONbLHYO QUrypy, KoTopas orpaHu4veHa
cBepxy rpadpukom doyHkumm y=f(x), n cHu3y rpadomkom pyHkumn y=g(x), a Tak
Xe npsaMbiMM X=a M X=b. TaKk Xe CTOUT Yy4yecCTb, 4YTO Ha oOTpe3ke [a;b]




o cux nop Mbl BblHUCOANKWM nnowagn duryp, KoTopble 6binu
pacnonoXxeHol Bbile ocu abcuucc. [aBante Hawy urypy napannenbHo
rnepeHeceM Ha m egvHWL BBepx, nfowagb purypbl OT Takou ornepauun He
N3MEHWNTCS, UBMEHUTCS TONbKO 00U BN 3a4aHHbIX PyHKUMK. CBepxy Halla
dourypa bynet orpaHnyeHa doyHkumen y=f(x)+m, cCHU3y He TpyOHO AoragaTbCcd

y=g(x)+m.




[Tnowanb Tpebyemon ourypbl S MOXHO BbIYUCIUTL KakK pasHOCTb ABYX
nnowanen Osyx duryp: nepsaa dourypa orpaHudeHa npambiMm X=a n x=Db,
ocbto abcumcc n dyHkumen y=f(x)+m, obosHauum kak S1. Btopas durypa
orpaHuMyeHa npsamMbiMM X=a M X=b, ocbl abcumcc n QyHKuMen y=g(x)+m,
obo3Haumm Kak S2. Toraoa

b b
53 = f(f(x) + m)dx S2:= f(g(x) + m)dx

S=51-52=
b

b
_ f(f(x) +m)dx — f(g(x) +m)dx =

a

b
= j ((F ) +m) — (g (x) +m))dx

b b
= f(f(x) —g(x)+m—m)dx = f(f(x) — g(x))dx



[Tnowanb dourypbl OrpaHMYeHHOW MpAMbIMM X=a WU X=b u rpadukamm
dyHKumn y=f(x) n y=g(x), HenpepbIBHbIX Ha OTpe3Kke [a;b], n Takmx, 4yTO ONS
noboro x n3 otpeska [a;b] BbinonHAeTCA HepaBeHCTBO g(X)< f(x), BblMMCIAETCS
no cpopmyne

b

i f (F(x) — g (X)) dx




lNpumep. Boluncnutb nnowanb purypbl, orpaHUn4eHHON NIMHUSAMUA

y = ex;y - A [ A
X
PeweHue. [NocTpomm rpadumkm Halumx yHKUUM HA O4HOWN KOOpAUHATHOM

NJTIOCKOCTMW.

CBepxy Hawa dwurypa  orpaHuyeHa
rpacdunkom dyHkuMmn y = e*

CHuzy HaLlua dourypa orpaHuyeHa
rpacovkom dpyHkumm 1

P -
Bocnonb3yemca dopMysfion BblYMUCNEHUS

nrowanen:
2 2 2

S=J(ex—%)dx=J(e")dx—f%dx=

1 1

=e*|’-Inx|°=e?—el'—(In2—In1) =e? —e! —In2
1 1

OTBeT: S=e?—el—In2



lNpumep. Boluncnutb nnowanb purypbl, orpaHUn4eHHON NIMHUSAMUA

y=x*—-3x+2;y=x-1

PeweHwue. [NocTponm rpadoukmn Hawmx yHKLUMN.
[padpuk nepBon pyHKUUM - napabona, ee BEPLUNHY JIENKO HANTU, NPUPOBHSIB
ypaBHEHME NMPon3BOAHOMN K HYMHO

y'=(x*—3x+2) =2x—-3 2x—3 =0 =15
Bbluncnnm 3sHayeHme camon oyHKLUMU B BEPLUMHE

y=(15)%*-3-15+2=225—45+2=-0.25

Hanbwe rpadoumk napadorbl Nerko nocTponTb MO TOYKaM.

[padomk BTOPpOM PYHKUMW — npsamad. Takme rpaoukm mMbl ymMeem nerko
CTPOUTL.



Oba rpaduka nocTpoum Ha OAHON KOOPAMHATHOW MNITOCKOCTH
y 3 | g 3

[Mnowanb Tpebyemon purypbl 3akpaiwleHa. [laBante BbIMUCIIUM ee€.

3 3
S=f(x—l—x2+3x—2)dx=f(—x2+4x-3)dx=

1 1

3 3 3
x3
- f(—xz)dx+f(4x)dx+ J(—3)dx Sy Ii - 2x2|i — 3x|i =
1 1 1

37 % 26 1
=—(———)+2(9—1)—3(3—1)=—?+16—6=1§



3agaum ona CaMoCTOATENIbHOIO peLUueHus.
*OTKpOW cneayrowmn gpamnn ¢ 3agaHnem.



